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Проблемі застосування методу моделювання в педагогічних дослідженнях 

присвячено роботи таких науковців, як В. Арнольд, С. Архангельський, 

Ю. Бабанський, І. Блауберг, Ю. Гастєв, С. Гончаренко, О. Глузман, В. Глушков, 

О. Дахнін, С. Дмітрієв, М. Каган, В. Краєвський, М. Кларін, Н. Кузьміна, 

В. Кудін, М. Люшин, М. Моісєєв, В. Полонський, О. Пєхота, В. Сластьоніна, 

Г. Суходольський, І. Чернокозова, В. Шило та інших. 

Учені-педагоги сходяться у думці, що моделювання є одним із найкращих 

методів отримання об‘єктивної інформації про «живі системи» у педагогічних 

процесах, а з іншого боку, моделювання створює умови для виявлення нових 

законів, побудови нових теорій та інтерпретації вже отриманих даних, дозволяє 

провести перевірку гіпотез тощо [1]. Слід зауважити, що у психолого-

педагогічних дослідженнях науковцями використовуються такі види моделей як 

структурні (передбачають виокремлення найбільш суттєвих складових системи 

та зв‘язків між ними), функціональні (відтворюють результати впливу 

цілеспрямованих дій на складові моделі і призначені для дослідження 

особливостей функціонування системи у взаємозв‘язку з внутрішніми та 

зовнішніми елементами), структурно-функціональні (містять сукупність 

компонентів, що утворюють структуру системи і є для неї необхідними, та 

функціональні зв‘язки структурних компонентів, які виникають у процесі 

педагогічної діяльності й зумовлюють розвиток та удосконалення педагогічної 

системи [2]. При цьому розробка саме структурно-функціональних моделей 



163 

 

дозволить побудувати процес навчання як цілісну систему, що включає 

взаємопов‘язані структурні і функціональні елементи. 

Аналіз наукових розвідок щодо визначення сутності основних 

компонентів моделі особистісно-зорієнтованого навчання дозволив встановити, 

що мета особистісно-зорієнтованого навчання - виявлення суб'єктного досвіду 

кожного учня та надання йому психолого-педагогічної допомоги в становленні  

індивідуальності, у саморозвитку, самовизначенні та самореалізації (за 

Н.Мойсюк) [3]. До завдань особистісно-зорієнтованого навчання відносять 

розкриття індивідуальних пізнавальних можливостей учня; розвиток його 

індивідуальних пізнавальних здібностей; допомога учневі в самопізнанні, 

самоактуалізації, самореалізації, самовизначенні; формування культури 

продуктивної життєдіяльності [3]. Серед принципів особистісно-зорієнтованого 

навчання вирізняють принципи індивідуальності; свідомості, активності і 

самостійності;  творчості та успіху;  прогностичності та інші. 

Досліджуючи змістовно-процесуальну складову (форми, методи, засоби 

навчання) зауважимо, що у практичному аспекті специфіка особистічно-

орієнтованого навчання вимагає пошуку таких підходів, які б дозвилили 

організувати освітній процес як з повагою до особистості учнів, так і 

ураховуючи їх потреби та особливості індивідуального розвитку. У цьому 

розрізі уявляється доцільним застосування задачного підходу, який дозволить  

реалізувати змістовно-процесуальна складова освітнього процесу через систему 

спеціально підібраних задач. 
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